C3 靈修綱要信息

啟示錄三章 14-22 節

14 「你要寫信給老底嘉教會的使者,說: 『那為阿們的,為誠信真實見證的,在 神創造萬物之上為元首的,說: 15 我知道你的行為,你也不冷也不熱;我巴不得你或冷或熱。 16 你既如溫水,也不冷也不熱,所以我必從我口中把你吐出去。 17 你說:我是富足,已經發了財,一樣都不缺;卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。 18 我勸你向我買火煉的金子,叫你富足;又買白衣穿上,叫你赤身的羞恥不露出來;又買眼藥擦你的眼睛,使你能看見。 19 凡我所疼愛的,我就責備管教他;所以你要發熱心,也要悔改。 20 看哪,我站在門外叩門,若有聽見我聲音就開門的,我要進到他那裏去,我與他,他與我一同坐席。 21 得勝的,我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與他同坐一般。 22 聖靈向眾教會所說的話,凡有耳的,就應當聽!』」

【綱要主題】給老底嘉教會的信

中心節:得勝的,我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與他同坐一般。 (啟三 21)

引言:在約翰的時代,老底嘉教會是一個缺乏熱心、離神很遠、不認識自己的教會。正是因為沒有熱心不追求神,所以他們看不到神的至真、至聖、至榮與豐盛,也看不到自己的困苦、可憐、貧窮、瞎眼與赤身。為此,他們自以為富足,如不冷不熱的溫水,令神十分生厭,要從口中把他們吐出去。聖靈竭力地勸導他們要求火煉的金子得以靈裏富足;穿上白衣不至於赤身露體;開啟屬靈的眼睛,不至於昏花、愚鈍和無知。神也應許他們,凡接受責備管教,肯發熱心悔改、為主開門的,祂就必到他們那裏去,與他們一同坐席。對於得勝的,神要將寶座賜予他們,與祂一起作王,同享得勝的地位與榮耀。

經文綱要:

一、主對老底嘉教會的自稱 (14節)

- 1. 主自稱為阿們 (14 節上): 「老底嘉」字義是「人民掌權」。主稱自己為阿們的,意思就是說; 老底嘉教會所行的一切,應被主承認為阿們的; 應先經過許可才能行事。
- 2. 主自稱是誠信真實的(14節中): 意指凡主所作的,都是為著見證神的信實。基督徒作見證最要緊的是真實,不要作虛假誇張的見證,神不要你用誇大的話來叫他得榮耀。
- 3. 神創造萬物之上為元首 (14 節下) : 為什麼主要這樣稱呼自己呢? 大概老底嘉教會沒有尊耶穌基督為元首。主是神所創造的萬物的根源,祂超越一切受造之物。主不但是一個開端,祂也是一切的元首。

二、主對老底嘉教會的責備 (15-17節)

- 1. 不冷不熱的光景 (15-16 節) : 老底嘉的教會也不冷也不熱,卻是如溫水般使人作嘔。信徒屬靈的光景若是不冷不熱,乃是惹主厭惡的一件事,將被主棄絕。主巴不得她是完全冷淡或極為熱心。可是,她卻如溫水般,令人誤以為她是神的教會;對屬靈的事,她也如溫水般使至高者覺得討厭噁心。
- 2. 自欺而且是瞎眼的 (17 節): 富足會叫人看不見自己,有兩種富足會使老底嘉教會成為瞎眼的; 第一種是物質富足,漸漸會變成靈性貧窮。老底嘉教會倚靠錢財,自以為滿足,所以第二種富足 (錢財) 叫她瞎眼。此外,這教會的特色包括驕傲、無知、妄自尊大、自滿。

三、主對老底嘉教會的勸勉 (18-19節)

- 1. 向主買火煉金子、白衣、眼藥(18 節):為什麼要買這幾樣東西呢? 1) 「火煉的金子」:是表經得起試煉的信心; 2) 「白衣」:代表信徒的義行。(啟十九8); 3) 眼藥:因為他們屬靈的眼睛瞎了看不見他們自己靈性真實的情形。教會在道理上,知識上,自以為是富足的,發了財,一樣都不缺;但他們在生命經歷上,實際上卻是困苦,可憐,貧窮的。主勸他們用信心,向主取用,經歷,主的豐富,有分於神的性情。他們需要靠著耶穌基督結滿了仁義的果子才有白衣可穿。他們是屬靈的瞎眼,需要蒙光照,眼睛得開。
- 2. 主所疼愛的主責備管教 (19 節): 主責備、管教這教會,證明祂疼愛他們。如果祂漠不關心的話,祂根本就不會介意。祂用忍耐親切的語氣呼喚這虛有其表的教會要發熱心,也要悔改。

四、主對老底嘉教會的應許 (20-22節)

- 1. 開門的與主一同坐席 (20 節):這節經文不是指教個人未接受主說的,乃是指一個教會沒有尊耶穌為主; 祂站在門外叩門,不是要作個人救主的意思,乃是要與這個人坐席。
- 2. 得勝的與主同坐寶座上 (21 節): 得勝老底嘉教會墮落的光景的,可以分享衪寶座的榮耀,並在千禧年期間在地上作王。凡跟隨衪而忍受羞辱、拒絕、痛苦的,將跟隨衪得享榮耀。
- 3. 凡有耳的,應當聽! (22節): 主最後一次嚴肅地提醒所有聽者,要聽從聖靈的聲音。

結語: 老底嘉教會和撒狄教會一樣,沒有得到聖靈的一句稱許和誇讚。他們以富有自誇,以聰明自炫,神看他們滿是驕傲、貧窮、無知與羞恥,不冷不熱如溫水一般,必將從口中吐出。神嚴肅地勸勉他們: 要以經得起試煉的信心為靈裏的富足,以基督徒的義行為榮耀的見證,以神至聖的話語為生命的光照,開啟屬靈的眼睛,恒切熱心地追求真道。神應許那些為祂開門的,擺上一桌豐盛的屬靈宴席;應許那些悔改得勝的,同享祂榮耀的寶座、與祂永遠作王。「親愛的主,願我們真認識你,也真曉得我們自己,知道你的豐盛,也清楚我們的貧乏。求主繼續挑旺我們的靈,讓我們心存敬畏、謙卑的心來追求你、得著你、榮耀你,也求你將火煉的信心、潔白的麻衣、至聖的真道賜給我們,讓我們與你的坐席有份、與你的寶座有份。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度: 啟四 1-11

11【真心話】老底嘉教會:火熱得勝,同主坐席(啟三14-22)

「你既如溫水,也不冷也不熱,所以我必從我口中把你吐出去。你說:我是富足,已經發了財,一樣都不缺;卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。……得勝的,我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與他同坐一般。」(啟三 16-17,21)

引言:何謂不冷不熱呢?就是對於屬靈的事不大在乎,有也好,無也好,已經見慣了。主的名得榮耀也好,受羞辱也好;講道講得好不好都無問題,反正我是這樣的了。這種不在乎的態度,就是不冷不熱的態度;這種態度是主所厭惡的,不合主的胃口,所以主說「把你吐出去」。老底嘉教會教友的自我形像,我們是富足的,我們的財富增加,我們是一無所缺的;但主對他們的評價是恰恰相反的。勸導信徒要向祂買火煉的金子、白衣與眼藥擦他們的眼睛,得著真正的屬靈的啟示。雖然在老底嘉這樣逆境艱難中,遠比在非拉鐵非的教會中艱難,但主呼召老底嘉教會中的少數忠心的人,要靠著從神生的,勝過罪和世界的生命,作得勝者,應許他們與祂同坐寶座上,與祂一同作王。

【牧者短講】不冷不熱貧窮的人(孫寶玲)

老底嘉的水是不冷不熱的,那是因為土質的問題,什麼也不是。它不能喝也不能像溫泉一樣對身體好,所以這種水不能用也不能喝。不冷不熱是說,不像能喝的冷泉,不像可以浸泡的溫泉。把它放在老底嘉的教會來講就是說它不像教會,教會應有教會的樣子,教會無論是像溫泉一樣可以浸泡,可以發生功用;或是說教會可以像冷泉飲用,也是有用的。唯有老底嘉的水不像溫泉,也不像冷泉,沒有水應該有的功用,是不冷不熱。這個理解就能夠把我們對於老底嘉教會,主給它的信息有一個理解了。

當然,如果我們問一個問題,為什麼老底嘉的教會會失去一個教會應該有的功能呢?教會應有教會的樣子,可是為什麼老底嘉的教會就沒有呢?就沒有教會應該有的那一種的身份、那一種的見證呢?也許跟老底嘉教會自以為非常富有的背景有關。為什麼他們會覺得自己很富有呢?因為他們的確很富有。剛開始的時候我向大家報告過老底嘉背後的一些情況,像它有非優秀的紡織業、礦業、藥業,富有到一個地步,連地震之後的重建也不需要羅馬帝國的援助。富甲一方的一個城市,也許這樣城市裏面的教會也因為富有而失去了教會應該有的警醒和身份。

我們來看看第 17 節、18 節、19 節,你說:我是富足,已經發了財一樣也不缺;卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身,我勸你向我買火煉的金子叫你富足,又買白衣穿上,叫你赤身的羞恥不露出來;又買眼藥擦你的眼睛使你能看見,凡我疼愛的我就責備管教他,所以你要發熱心,也要悔改。正如老底嘉地理的特色解釋了所謂的冷淡或是熱心,這樣的一個儀式。它的經濟條件也解釋了復活主對它的責備。我已經富足了,已經發了財,一樣都不缺。不僅僅是老底嘉這樣的一個城市的想法,也許是老底嘉教會的一個想法,一種自以為是的經驗。

從種種的證據來看老底嘉的富裕是無可置疑的,就像我們剛剛已經提過了。可是用信仰的眼睛來看,老底嘉的教會窮的只剩下了錢。在開始的時候,我曾經跟觀眾朋友們提過,啟示錄常常要提醒我們眼睛看到的不是最真實的,是短暫的,將要過去的,是朽壞的,唯有用信仰的眼睛看到的才是真實的。所以當老底嘉

的人或是老底嘉的教會認為他們擁有的種種的財富和資源,覺得自己很富有的時候,復活的主提醒他們要 真的看見自己,是不是他們以為的富有。

11【真心話】老底嘉教會:火熱得勝,同主坐席(啟三14-22)

一、老底嘉教會的光景

老底嘉的原文字義——民眾的風俗,習慣,權利,要求。老底嘉的意思就是常人的風俗,或是常人的意見。 在教會時代論的裏面,老底嘉的教會表徵,從非拉鐵非的教會光景中墮落的教會,這種情形也是會持續到 主的再來。

老底嘉是怎樣墮落的呢?從以弗所起,你看見正常中發生反常,失去了起初的愛心;到了別迦摩,看見巴蘭的教訓;到了推雅推喇,看見耶洗別的教訓;撒狄自己又造出一個居間階級;到了非拉鐵非,你看見只有弟兄相愛,那個征服平信徒的階級沒有了,人都回到主的話來順服主的話,來順服聖靈藉著主的話所說的。但是有一天,不站在弟兄受聖靈管治的地位上,從弟兄的地位落到常人,就變成常人掌權了。什麼是常人掌權呢?就是說多數人的掌權。多數人的意見就是通過的意見,多數人贊成就行了,憑著肉體的意思,大家都用舉手表決,來決議教會的聖事,這個就是老底嘉。

二、不冷不熱如同溫水

「我知道你的行為,你也不冷也不熱;我巴不得你或冷或熱。你既如溫水,也不冷也不熱,所以我必從我口中把你吐出去。」(15-16 節)撒狄按名是活的,其實是死的;老底嘉也不冷也不熱。對以弗所是「把你的燈檯從原處挪去」;對老底嘉是「把你吐出去」。主不再用他們,他們不再是阿們了。問題就在你也不冷也不熱。充滿了知識,卻缺少了能力。

明白神的心意,隨從靈的引導而行是熱。不明白神的心意,不知道如何行,心灰意冷,是冷。雖然明白神的心意,卻不把神的話當作生命的糧,生活行動的動力和指引,像外邦人,不顧別的,把神的道理,當作新聞說說聽聽是溫水。主恨惡這樣的態度,不合祂的胃口,所以說「把你吐出去」。「吐出去,」對重生得救的信徒而言,不是永遠沉淪,而是不允許他們進入國度的榮耀裏,得不到得勝者的賞賜。他們是失了味的鹽,被丟在外面,被丟在外面黑暗裏(太二十五30)。

三、主疼愛的就責備管教

「凡我所疼愛的我就責備管教他。」(19節)主給老底嘉教會的評價是這樣:「你既如溫水,也不冷,也不熱,所以我必從我口中把你吐出去。你說:『我是富足,已經發了財,一樣都不缺』;卻不知道你是那困苦,可憐,貧窮,瞎眼,赤身的。…」(啟三 16-17)

教會或個人信徒,在蒙恩一段時間之後,特別是在地上發達之後,心靈容易陷入麻木,造成自我滿足的錯覺,以為是自我的成就:長進了,發財了,富足了,甚麼都不缺,再沒有追求的必要,再沒有長進的餘地,由無所作為,而陷入昏睡。那正是老底嘉教會的狀況,最危險的狀況。其實,「不知道」,並不等於無所缺,只是缺而無所知,不自覺其困苦,可憐,貧窮,瞎眼,赤身的情景。「老底嘉的教會」,在今天信徒慣用的詞語中的笑話。但我們的主卻對老底嘉教會還是疼愛的:「凡我所疼愛的,我就責備管教他;所以你要發熱心,也要悔改!」(啟三 19)願我們都省察自己,檢討自己的道路,從錯誤的地步回轉,向主敞開關閉的心門,悔改發熱心;再一次燃起向主積極火熱的愛。

四、得勝者的呼召

「得勝的,我要賜他在我寶座上與我同坐,就如我得了勝,在我父的寶座上與祂同坐一般。聖靈向眾教會 所說的話,凡有耳的,就應當聽。」(啟三 21-22)

教會裏的人都想作教會的頭、作教會的主,把主耶穌擱置到門外。但主耶穌有恩典,祂忍耐地站在教會的門外叩門,倘若教會門內的人仍然自滿自足,就聽不到叩門的聲音,仍然讓主耶穌站在門外;倘若教會門內的人存心謙卑,一聽到主耶穌叩門的聲音,立刻就開門,讓主進來與主一同坐席,一方面表示和好的團契,另一方面表示讓主耶穌成為教會的主。親愛的弟兄姐妹,我想,你不會讓主耶穌仍然站在你的心門外叩門罷?讓祂進來,讓祂在你的生命中居首位!

主應許得勝的, 祂要賜特權給他, 叫他可以在主的寶座上與祂同坐, 也就是與主一同作王的意思, 主耶穌給我們的應許, 是何等大的榮耀, 是何等大的鼓勵。在這個末世的時代, 堅守主道、至死忠心、不與世俗妥協、不在真理上妥協、不自滿自足、凡所做的都是出於愛, 作一個名副其實的基督徒, 身穿白衣, 與主同行, 直到主的再來, 阿們!

【詩歌與歌譜】靈火復興我

參利六 8-13

當我築起祭壇的時刻, 全然俯伏向你交托。 求主的話光照我, 除去生命中的軟弱。

當我獻為燔祭的時刻, 完全獻上求燃燒我。 願主憐憫降下靈火, 將我的生命點活。

靈火發光,將我心光照

靈火降下,將我罪焚燒

聖靈的火,來焚燒我。

聖靈的火,來復興我。

11【經文綱要】

- 一、主對老底嘉教會的自稱 (14節)
- 1.主自稱為阿們 (14 節上)
- 2.主自稱是誠信真實的(14節中)
- 3.神創造萬物之上為元首 (14 節下)
- 二、主對老底嘉教會的責備 (15-17節)
- 1.不冷不熱的光景 (15-16 節)
- 2.自欺而且是瞎眼的 (17節)
- 三、主對老底嘉教會的勸勉 (18-19節)
- 1.向主買火煉金子、白衣、眼藥 (18節)
- 2.主所疼愛的主責備管教 (19節)
- 四、主對老底嘉教會的應許 (20-22 節)
- 1.開門的與主一同坐席 (20節)
- 2.得勝的與主同坐寶座上 (21節)
- 3.凡有耳的,應當聽! (22節)

《備註: C3 靈修的部分信息,是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》